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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2007.

Presentes
Membros da Diretoria
Luiz Pinguelli Rosa, Edson Hirokazu Watanabe, Guilherme Horta
Travassos
Representantes dos Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio MacDowel de
Figueiredo, Luiz Pereira Calôba, José Farias, Romildo Toledo
Representantes dos Programas
Ney Roitman, Djalma Falcão, Marcelo Amorim Savi, Achilles Dutra,
Eduardo Gomes, Alessandra Magrini, Alberto Gabbay Canen, Márcia
Dezotti, Rosa Meri Leão, Carlos David Nassi
Representantes dos Funcionários Técnicos e Administrativos
Izolinda Clemente, Vanda Borges, Carlos Humberto Leonel, Victoria
Ottoni, Eduardo Oliveira
Representantes dos Alunos
Henrique Andrade
Ausências Justificadas
Flávio Nobre, Tiago Caproni

Ata 07 de agosto de 2007– aprovada sem alterações.

I.	Homologações 

Homologação da composição da Banca Examinadora para análise
de relatório de atividades para Progressão Vertical na classe de
Professor Associado I de Marcello Luiz Rodrigues de Campos.
Prof. Sandoval Carneiro Jr.
Prof. Paulo Sérgio Ramirez Diniz
Prof. Fernando Antonio Catelli Infantosi
Prof. Valmir Carneiro Barbosa
Prof. Edmundo A . Souza e Silva
Profa. Belkis Valdman

Homologação da composição da Banca Examinadora para analisar
o relatório de atividades para Progressão Horizontal de Adjunto III para
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Adjunto IV da Profa. Milena Bodmer do Programa de Engenharia de
Transportes. 
Membro Interno
Rômulo Dante Orrico Filho – COPPE/UFRJ
Membro Externo
Cláudio Ivanof Lucarevschi - UERJ
Membro da CAD
Enrique Luis Lima – COPPE/UFRJ

II.	Alocação de Vagas para Docentes – COTAV 2007

Prof. Bartholo passou a palavra ao prof. Calôba, Presidente da
Comissão de Ensino e Pesquisa do CD, para relatar o levantamento de
dados para alocação de vagas por programa para docentes.

Em anexo: diretrizes, critérios e sistema de indicadores para alocação
de vagas docenets da UFRJ – COTAV 2007.

Foi informado que cada Unidade pode pedir até três vagas. O CD
deverá decidir quais são os Programas prioritários.  Justificou a tabela
apresentada, onde foi priorizado pelas perdas e ganhos que sofreram nos
últimos 10 anos. A proposta da Comissão é manter de 3 a 5
solicitações.  

Prof. Bartholo – pediu para cada representante se manifestasse a
respeito dos critérios utilizados e sobre as prioridades dos seus
respectivos Programas.

Profa. Márcia – disse que o critério não está muito bom e talvez
pudéssemos incluir a previsão de futuro, isto é,  qual a perda
estimada para os próximos 2 ou 3 anos. O Programa de Eng. Química
terá uma perda de 7 docentes por aposentadoria.  Sugeriu, se houver a
possibilidade de colocar algum outro fator, gostaria que esse fator fosse
levado em consideração. 

Prof. Calôba – é um critério a ser levado em conta, mas para o
próximo COTAV. Nesse momento seria muito difícil tomar uma
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decisão levando em conta a sugestão apresentada pela profa. Márcia.

Profa. Alessandra – observou que teve muita perda do quatro docentes.
Incluindo o prof. Maurício Tolmasquim, que está afastado.

Foi dito que seria um argumento, num processo mais abrangente, que
poderia ser considerado. A adição de um novo parâmetro,  uma
revisão da lista, adicionar o critério da Eng. Química. Essas
observações devem ser levadas em consideração antes da
próxima COTAV, se antecipando a uma nova cessão de vagas. Foi
sugerido que, no momento, não se mexa muito na tabela, qualificando a
saída (aposentados) e verificando se há graves distorções.

Prof. Ney – sugeriu criar as nossas regras para ter mais clareza dos
critérios. Sugeriu recalcular a tabela para todos os Programas. Em
relação às perdas futuras, também levar em consideração para a
próxima COTAV.

Profa. Alessandra – perguntou se ainda há tempo de rever esses
números.

Prof. Marcelo – comentou que, tendo em vista  o número pequeno de
vagas que serão alocadas, já que é uma situação emergencial,
sendo uma questão conceitual, os Programas integrados estão sendo
penalizados,  com algumas distorções.

Prof. Romildo – argumentou que devemos fazer uma reflexão com
relação a mudança do número de hoje. O que se entende é que
uma pessoa afastada pode voltar a qualquer momento, sendo assim ela
não pode contar como perda.  Dentro do planejamento de vagas atuais,
com relação aos aposentados, quantos permanecerão na
Instituição? Podemos ter uma dinâmica muito grande. 

Profa. Rosa – disse que refez as contas rapidamente, e não temos um
índice negativo. O PESC terá  três aposentadorias em breve, e
gostaria que isso fosse levado em consideração.  O índice da tabela
apresentada não coincidiu com a tabela do PESC.

Profa. Márcia – acredita que os Programas possam rever rapidamente a
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tabela apresentada pela Comissão.  Apesar do critério feito pela
Comissão, existe a possibilidade de alguns se aposentarem
imediatamente. 

Prof. Aquilino – observou que precisamos tomar uma decisão rápida,
pois não temos mais tempo hábil. Lembrou que foi feito um pedido para
que os Programas preparassem uma tabela e não somente uma
exposição de motivos. 

O motivo pelo qual estamos usando critérios que não são nossos, foi
que a COTAV baixou uma resolução e o CONSUNI aprovou. As
Unidades devem apresentar três níveis de prioridades. Adotamos esses
critérios, que tem a suas imperfeições, mas serão usados.  Com
relação a questão de expansão e aposentadorias para os próximos
anos, é a preocupação atual da COPPE. Essas regras não
consideraram essas possibilidades.

Propôs: primeiro, a COPPE receberá no máximo três vagas e
devemos priorizar; seguindo os critérios da COTAV; segundo, a proposta
da Comissão deve ser aprovada ou não; em aprovada, rever os
números apresentados.

Prof. Bartholo – disse que precisamos tomar uma decisão imediata. A
comissão trouxe os critérios que podem ou não ser ajustados. A
proposta, à principio, foi levada em consideração, mas pode ser
ajustada. Talvez precisemos diferenciar um pouco os dois lados, essa
proposta mais refinada pode servir de parâmetros para o futuro.
Comissão deverá trazer uma proposta de indicadores para o futuro.

Prof. Aquilino – lembrou que a decisão tem que ser tomada agora, pois
a reunião do CT será amanha, as 9 horas.

Prof. Calôba – observou que este é o critério factível, que pode ser
feito neste momento. 

Prof. Watanabe – relembrou que no dia 31 de julho já tínhamos
aprovado uma lista e esse documento da COTAV 2007, é o mesmo
apresentado na COTAV 2006. Foi apenas pedido uma atualização da
tabela 2006.  
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Profa. Márcia – disse que talvez pudesse ser considerado outro índice
associado a ele.

Prof. Bartholo –  perguntou se todos os presentes compreenderam a
situação e os problemas apresentados, pois precisamos tomar
decisões nesse momento. Todos responderam que sim.
Em votação
A favor - 17 
Contra – 00
Abstenções - 02 
Aprovados os critérios apresentados pela Comissão.

Prof. Amaranto – esclareceu que há o afastamento e as licenças,
afastamento com ônus ou sem ônus, e que na realidade esses docentes
permanecem no quadro na Universidade. O afastamento é temporário,
sem prejuízo para o Programa. 

Prof. Marcelo – observou que se a tabela tiver que ser refeita, que se
faça para todos os Programas, pois não seria justo com os Programas
que apresentaram as tabelas conforme solicitado pela Comissão.

Prof. Ney – sugeriu que todos os Programas deveriam refazer a tabela
para rever as suas prioridades.

Prof. Amaranto – observou que não pode haver justiça sem equidade.

Os Programas deverão fazer um levantamento com relação a todos
os docentes que foram exonerados nos últimos 10 anos e essa
relação deve ser entregue até às 13:00h de hoje.

Prof. Calôba – disse que a lista apresentada pela Comissão poderá
sofrer algum tipo de alteração, pois certamente haverá a revisão dos
Programas. A Comissão será responsável pela atualização da
tabela, apresentando as Prioridades P1 (cinco primeiros Programas) e
Prioridades P2. Aprovado com 01 abstenção.

Prof. Bartholo – observou que pela falta de tempo hábil, não será
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possível discutir os dois últimos itens de pauta: Regimento do Conselho
Deliberativo – proposta de modificação, inclusão de obrigatoriedade
da prestação de contas da COPPE e Regulamentação de licença
para afastamento de docentes da COPPE. Esses itens serão discutidos
em outra oportunidade.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Roberto Bartholo, Presidente do
Conselho Deliberativo, deu por encerrada a sessão às 12:00h.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ
Denise Schwartz Cupolillo 
Secretária do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ

Início: 09:15h
Término: 12:00h

Ata aprovada em 02/10/2007
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